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тому її розробка здійснюється відповідно до сучасних тенденцій міждержавної 

співпраці.  

Таким чином, оновлення методів регулювання міграційних процесів та 

вдосконалення концептуальних основ управління потоками мігрантів може стати 

сучасною парадигмою збереження глобалізаційних тенденцій та механізмів інтеграції 

національних економік держав ЄС до світового співтовариства. Розширення 

можливостей для висококваліфікованих працівників та широке застосування 

інноваційних, технологічних, науково-дослідних підходів регулювання міграційних 

процесів на міждержавному рівні організації ринку праці може стати базисом 

загальноєвропейської міграційної стратегії на майбутні періоди. 
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Міжкультурний діалог є одним з найважливіших напрямів діяльності світової 

спільноти. Це задекларовано багатьма міжнародними організаціями, зокрема ООН, 

ЮНЕСКО тощо. Поняття «міжкультурний діалог» витлумачують як соціокультурний 

процес, спрямований на розширення міжкультурних комунікацій у сучасному світі на 

принципах відкритості, поваги, довіри, толерантності, рівності та ін. 

Комунікативна компетентність охоплює соціокультурну, мовну та мовленнєву 

компетенції. Її визначають як комплексне застосування мовних і немовних засобів з 

метою реалізації процесу спілкування. Складниками комунікативної компетентності 

є відповідні соціально-психологічні стереотипи, оцінки, установки, мотиви, знання, 

уміння й навички. 

Мовна комунікація – багатопланова складна інформаційно-знакова система, у 

якій взаємопов’язані та взаємодіють мовні компоненти індивідуального, 

національного й інтернаціонального характеру. Уміння спілкуватися є винятково 

важливою людською компетенцією. Розвинена мовна особистість знає й ефективно 

використовує лінгвістичні, соціолінгвістичні, прагматичні аспекти комунікації. 

Мовна компетенція – це усвідомлення, засвоєння й застосування мовних норм 

різних рівнів мовної організації (фонетики, лексикології, граматики, стилістики 

тощо).  

Мовленнєва компетенція – це здатність використовувати мову для досягнення 

певної комунікативної мети, реалізації певних комунікативних намірів із 

застосуванням мовних і позамовних засобів.  

Комунікативна компетенція виявляється у засвоєнні етно- і соціально-

психологічних стандартів, еталонів, стереотипів поводження; ступені володіння 

знаннями, а також механізмах й техніці спілкування, правилах етикету, ввічливості, 

нормах поведінки тощо.  
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Комунікативна компетентність як здатність особистості застосовувати в 

конкретному різновиді (ситуації) спілкування знання мов (рідної та іноземних), 

способи взаємодії з людьми, навички роботи в групі, соціальному середовищі, 

володіння різними соціальними ролями визначена європейськими еталонними 

рамками серед основних компетенцій для навчання протягом усього життя, адже вона 

є однією з базових характеристик професійної компетентності та професійної 

підготовки фахівців відповідної галузі. 

Актуальність розв’язання проблеми міжкультурної комунікативної компетенції 

зумовлена сучасними процесами перебудови усіх форм, аспектів і рівнів спілкування 

у світовому соціальному просторі. Досягнення ефективного соціально-культурного 

інтернаціонального діалогу в усіх сферах діяльності соціуму, зокрема в науці, освіті, 

спорті, бізнесі, особистих контактах тощо, можливе за умови високої комунікативної 

компетентності її учасників. 
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